

**КУЗБАСС**

Новосибирск.  
Сибирской книжной полатке  
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП (б), Окрайисполкома и Окнропсовета.

№ 282—(1150).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5-ГО ДЕКАБРЯ 1926 Г.

**Нужен перелом.**

Первый пыл по проведению кампании режима экономии начинает идти на убыль.

Если мы первое время очень осознательно всколыхнули массы, создав определенное общественное мнение и внимание в этой кампании, то сейчас нужно констатировать некоторую упадочность и инертность в этом вопросе.

Необходимая энергия, четкость по борьбе за режим экономии ослабли в то время, как борьба за экономию не есть кампания, обусловленная определенным сроком, а она расчитана на длительный период, в зависимости от общих экономических условий строительства нашего хозяйства.

Нужно помнить, что темп развития промышленности и сельского хозяйства зависит от наполнения и наличия основного капитала, а его можно пополнять при вашей бедности, только при условии строжайшей экономии в повседневном расходовании средств, при условии разумной экономии.

Что же у нас сделано в округе в смысле сбережения средств? Очень мало. И все, что проделано не имеет точного учета, анализа, при чем виноватая экономия относится за счет первых 4-5 месяцев кампании. Последние 2-3 месяца характеризуются почти полным отсутствием достижений по режиму экономии.

В качественном отношении наша экономия страдает многими погрешностями: во-первых, много мелочной экономии, несущественной, а крупные возможны на использовании; во-вторых, экономят на одном гроши, а на другом растратывают и горе. Например, собирают штаты в одном из отделов и увеличивают их в другом в том же самом учреждении, и, вакант, нет или новость и системы в проведении кампаний.

Большим недостатком в проведении режима экономии — отсутствие реализации предложений производственных союзных и районных. В то время, как эти два источника, помимо виноватых самим хозяйственников администраций, могут сделать несравненно многое.

Переломить настроение в сторону усиления непрерывного внимания к проведению режима экономии необходимо во что бы то ни стало. И, в первую очередь, нужно расшевелить режимные комиссии, которые являются в данный момент полумертвой организацией. Приводственные совещания в план своей работы должны внести режимные вопросы.

И, наконец, основным положением в работе по режиму экономии нужно считать постановку учета и отчета хозяйственников и режимных комиссий перед широкой рабочей массой.

Без этого условия, все мероприятия по экономии, проведенные в жизни, теряют свою ценность, а главное — ясность и определенность.

Рабочий и крестьянин должны знать, на чем и как экономятся средства.

**Всесоюзный съезд печатников.**

МОСКВА. 3. На всесоюзном съезде печатников 3-го декабря выступил председатель ВЦСПС тов. Томский, который сказал:

— В настоящее время в союзе печатников особенно остро стоит вопрос о безработице. Необходима усиленная финансовая помощь безработной массе. Членам союза придется для этой цели привести некоторые жертвы: производить регулярные отчисления от своего заработка.

Среди безработных—много печатников низкой квалификации. Эти рабочие с успехом могли бы применить свой труд в других отраслях производства, отчего они, однако, отказываются. Это явление недопустимо и оно должно быть изжито. Усиление дисциплины среди безработных—залог того, что такого отказа в будущем не встретится.

**ДАКЦИЯ:** город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

ные уполномоченные по приемке подписки на газету и обявление:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отпуска.

**Подписанная цена:**

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:

На 1 месяц 1 рубль — копейки

На 3 месяца 2 рубля 80 копеек

На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек

На 1 год 10 рублей —

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:

На 1 месяц — рублей 70 копеек

На 3 месяца 2 рубля — копейки

На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек

На 1 год 7 рублей —

**Сегодня в номере:**  
Низовой советский аппарат Сибири к предстоящим перевыборам.  
Кук-о политики Генсовета.  
Организация работы в редколлегии газеты.  
Карательная экспедиция в Троицке.

№ 282—(1150).

**В бушующем Китае.****Силы кантонцев растут.**

ПЕКИН, 3. По сообщениям иностранных источников, военный флот провинции Фуцзянь окончательно присоединился к кантонской армии.

**Кантонское правительство пересаживает в Учан.**

ПЕКИН, 3. Иностранные сообщения из Кантона подтверждают, что кантонское правительство решительно переходит в Учан. Ведутся приготовления к тому, чтобы начать перевод правительства учреждений в Учан пятого декабря.

**Переход в кантонцам.**

НЬЮ-ЙОРК, 3. Луцзяянский генерал Лиценчунь со своими войсками перешел на сторону Кантонской армии. Полагают, что кантонцам не представят теперь больших затруднений занять всю территорию провинции Фуцзянь и Чжечжэнь.

**Армия "умиротворения".**

ПЕКИН, 3. Чжапаоин вступил в исполнение обязанностей главнокомандующего союзной армией Северного Китая, которая переименована в Англичан, что означает: "национальная армия умиротворения".

**Германские социал-демократы****отказались от помощи безработным.**

БЕРЛИН, 3. На происходящем в Берлине съезде безработных, коммунистический депутат Редель обрековал демократическую тактику социал-демократов, которые в агитационных целях внесли в реестр ряд предложений по вопросу о безработице и немедленно отказались от них, когда эти предложения были неожиданно приняты реестром.

Сообщенные Ределем факты вызвали возмущение участников съезда. Вожди центрального совета германских профсоюзов отказались выступить на съезде, который они обозвали "беспорядочно собравшимся обществом".

**VII-ойplenум Коминтерна.****ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ТАНПИНСЯНА.**

МОСКВА, 3. На вечернем заседании расширенного пленума ИККИ 2 декабря в заключительном слове выступил Танпинсан, который указал, что основной задачей китайской компартии в предстоящий период является обеспечение руководящей роли профсоюзного движения в дальнейшем ходе развития национально-революционного движения Китая. Взаимоотношения движущих сил китайской революции создают благоприятные предпосылки для осуществления этой задачи. Китайский пролетариат силен единими интересами и стремлениями.

В то же время китайская буржуазия не единица — она разделена внутренними противоречиями.

Крестьянские же массы, убедившиеся в общности их интересов с интересами пролетариата, пойдут под его руководством в предстоящем бою.

По окончанию заключительного слова Танпинсана, с докладом

**ОБ УРОНАХ АНГЛИЙСКОЙ ЗАБАСТОВКИ ВЫСТУПИЛ МЕРФИ.**

В первой части доклада Мерфи остановился на анализе состояния английского хозяйства после стачки. Во второй части коснулся тактики английской компартии и движений меньшинства во время всеобщей стачки, в также стачки горняков.

— Мы должны сказать горнякам, — говорит Мерфи, — что ваше поражение, это наше поражение. Отступить перед провокационными силами врага — это еще не значит потерпеть поражение. Наша задача — организационно укрепить действующие нами политические успехи.

После речи Мерфи, пленум, по предложению президиума, избрал комиссию по германскому вопросу. На следующем заседании пленума третьего декабря будут прения по докладу Мерфи.

**Выборы в датский парламент.**

КОПЕНГАГЕН, 3. На пленуме датского комитета партии, в докладе о состоянии низового советского аппарата и предстоящих перевыборах указано, что предстоящая кампания — самая важная и ответственная. Вокруг ее должно быть мобилизовано внимание всех партийных организаций.

Процесс расслоения, роста верхушки находит отражение на росте политической активности кулацкой и зажиточных групп. Кулак либо выступает сам, либо чаще выдвигает подставную фигуру, также ставит ставку на середняка, привлекая его на свою сторону.

В отпор кулаку, необходимо усилить работу с беднотой, которая проводится недостаточно. На местах много сомнений и нерешительности. С этим необходимо покончить. Экономическая база работы с беднотой имеется.

От налога освобождено 20 процентов, предоставлены льготы и кредитование. Однако, льготный фонд не используется.

В работе низового советского аппарата много недостатков, неизжито желание поставить жизнь деревни по привычному. Административная работа преобладает над всякой другой. Вот повестка заседания одного из районных исполнительных комитетов: из 9 членов 8 о нарушении различных обязательных постановлений. Почти нигде не обсуждаются вопросы аренды земли и кабальных сделок. Советы загружены громоздкой отчетностью, отнимающей все время.

Удельный вес районных бюджетов растет. Сельских бюджетов в прошлом году было 3-4, а теперь 245, однако, материальную базу низовых советов необходимо расширять. Нужно усилить

**Перепись — только для статистики.**

Рис. М. Черемных.

Использование сведений всесоюзной переписи для целей налогового обложения РЕШИТЕЛЬНО ВОСПРЕЩЕНО ЗАКОНОМ

**По СССР.****31-го января—3 сессия ЦИК Союза.**

МОСКВА, 3. Третья сессия ЦИК Союза созывается в Москве 31-го января 1927 года.

**Тираж нового займа.****Выигравшие облигации.**

МОСКВА, 3. В первом тираже нового выигрышного займа разыграно всего 9 тысяч выигрышней от ста рублей до ста тысяч рублей. Выигрыши в 25 тысяч рублей пали на облигации: серия 2859 — облигация 34, серия 4342 — облигация 45, серия 4997 — облигация 33. Выигрыши в 50 тысяч рублей пали на облигации: серия 4291 — облигация 17, серия 5590 — облигация 1. Выигрыши в 100 тысяч пали на серию 1524 — облигация 21.

**Белый террор за неделю.**

ПОЛЬША.

(По материалам ИК МОПР).

В Варшаве арестован председатель независимой социалистической партии в Польше. Все члены партии подвергнуты жестоким преследованиям правительства. Партийные помещения опечатаны на неопределенное время. Партия становится перед необходимостью перенести на подпольную работу (МОПР).

На последних выборах в больничные кассы, в Варшаве полицейской было арестовано 279 человек, обвинявшихся в расклейке коммунистических плакатов и в распространении листовок.

**ГРЕЦИЯ.**

В Афинах, на заседании представителей профсоюзов, обсуждавшееся вопрос о помощи бастующим печатникам Греции, было произведено нападение полиции. По официальной информации, в результате которого убито несколько депутатов и множество ранено.

**БОЛГАРИЯ.**

Арестованный в Пловдиве лаборант общественной аптеки Самоковлев был так жестоко избит полицейским, что через несколько часов скончался.

Полицейский убил 5 молодых крестьян, пойманных при переходе через болгарскую границу.

В деревне Литаково расстреляны полицейской двое крестьян Врачев и Монев. Полиция присыпывает это убийство "безответственным элементом".

**РУМЫНИЯ.**

Из Бухарестской военной тюрьмыбежал студент Финцел, осужденный на 5 лет тюрьмы по капиановскому процессу молодежи. В связи с этим побегом, его товарищи были жестоко избиты тюремщиками и брошены на 10 дней в карцер. Три дня им не давали пищи. Заключенные тюрьмы подали протест на имя начальника тюрьмы.

## За рубежом.

Переговоры с Францией.

ПАРИЖ, З. Французская делегация на франко-советской конференции продолжает предварительные работы. Первого декабря делегация окончательно установила свою позицию в вопросе о долгах.

Советско-латвийские переговоры продолжаются.

ГЕЛЬСИНГФОРС, З. Финляндские газеты первого декабря сообщали, будто бы советско-латвийские переговоры в Риге прерваны. Второго декабря латвийское посольство в Гельсингфорсе опровергло эти сообщения и заявило, что советско-латвийские переговоры в Риге продолжаются.

Чичерин на завтраке у Штрэземана.

БЕРЛИН, З. У министра иностранных дел в Германии Штрэземана состоялся завтрак в честь находящегося в Берлине наркоминдела Чичерина. На завтраке присутствовали глава германского правительства и ряд министров.



## Карательная экспедиция в Троянске.

Только что получены подробные сведения об ужасных событиях в Троянском и Ловченском округах Болгарии. Сотни крестьян без всякого суда и следствия расстреливались карательными экспедициями, целые деревни стирались с лица земли.

В результате зверских преследований со стороны болгарских властей, в округах Троянска и Ловчи летом этого года образовалась группа партизан с Василием Поповым во главе, которого местное население называло "героем". Его группа состоит из десяти молодых людей с гимназическим образованием, подготовивших себя к поступлению в высшие учебные заведения. Предводитель партизан Василий Попов—профессор, преподаватель гимназии. Правительство арестовало их и подвергло самым жестоким мучениям, но им удалось бежать в горы и здесь они образовали свою "разбойничью банду". Замечательно, однако, что даже определенно буржуазная газета "Независимость" (в № от 30 августа) принуждена была признать, что эта "банды" не произвела ни одного нападения на жителей окрестных деревень и пользуется большими симпатиями всего населения.

На первых порах власти поручили преследование партизан полковнику Санданскому—известному своими многочисленными убийствами среди них и убийством крестьянского деятеля Ценея Матова. Этот Санданский, совершивший множество таких преступлений, где бы он не появился со своим карательным отрядом—всюду его деятельность сопровождалась убийствами и поджогами.

Впоследствии он был заменен полковником Дачевым, командиром первого Софийского полка, еще превзошедшем его по части вселенных зверств. Дело в том, что "борьба с разбойниками" служила властям только предлогом для того, чтобы огнем и мечем буквально искоренить оппозиционные элементы среди крестьянского населения называемых округов. Оба округа были обявлены на осадном положении. Никто не смел раньше 7 часов утра и позже 5 часов вечера (этот летом-то) под страхом расстрела выходить за окопицу селения. А жители деревень Голема, Железна, Борима, Оршак, Микра и др. было вообще запрещено покидать свои селения. Таким образом весь урожай этих крестьян погиб на корню.

Но этим преследование не ограничивалось. В течение многих месяцев в деревнях жителей убивали, мучили, жгли избасиловали. Сотни крестьян зверски убивались по одному подозрению в "укрываемстве разбойников". Очень велико также число арестованных, из которых около 200 "пропало без вести", т. е. замучены и убиты без суда и следствия.

Тerror этот продолжается в названных округах и по настоящее время. Показательным для царящих там порядков является хотя бы следующее событие: 16 октября с. г. в Ловча состоялась фашистская демонстрация, причем во главе шествия несли наколотую на высокую палку женскую голову. Это по выражению палача Ляпчева называется: в Болгарии нет больше грязной войны, нет никаких упущений, страха "упокоилась".

М. Н.

## Партийная жизнь.

### Где недочеты?

(Ячейка № 18 Сельхоз. фермы).

На одном из последних заседаний бюро был заслушан доклад партийной № 18.

Бюро райкома считает работу ячейки слабой.

Необходимо поднять авторитет ячейки перед батрачеством, ставя для этого на партийные собрания вопросы, интересующие батраков. Для привлечения ячейки к работе фермы, необходимо на ячейковых собраниях ставить доклады о работе кооператива.

Обращено внимание на правильное распределение партнагрузки, установление точного контроля.

Рекомендовано, для оживления роста ячейки на счет батрачества, практиковать индивидуальное приближение батраков-активистов на партсобрания, вести учет активистов батраков, вовлекать их в практическую профсоюзную и общественную жизнь.

Необходимо плавкость и усиление ячейковой агитпропработы.

### Сорвал вечер.

(Кемрудник).

В середине ноября, на Кемруднике был организован вечер женщин-татарок.

К проведению вечера не было проявлено соответствующей подготовки. Заслушали доклад и только хотели приступить к самодеятельности, распорядитель заявил:

— Вечер закрыт, идите домой!

Для того, чтобы развернуть работу среди наименок татарок, следует за ее вязание серьезно и долго, а не с валета.

Работница.

### Внимание кооперации.

(Владимирская ячейка ВЛКСМ).

Ячейка ВЛКСМ Владимирской шахты поставила на одном из собраний доклад на тему участия комсомола в строительстве кооперации. Доклад заслушали с большим интересом.

Молодежь главным образом интересовалась двумя моментами:

— Какие льготы предоставляются молодежи для вступления в кооперацию и каковы причины слабого кооперирования молодежи?

Постановили привлечь активное участие в разъяснении широкой массе комсомольцев и беспартийной молодежи всего значения кооперативной работы.

С.

### Запасы неотгруженного хлеба.

НОВОСИБИРСК, З. На складах у заготовителей имеются запасы неотгруженного хлеба 12 миллионов пудов. Количество неотгруженного хлеба в связи с недостатком вагонов растет. Краевое торговое управление обратилось в центр с ходатайством усилить вывоз хлеба из Сибири.

## Ленинская парторганизация.

### Очередные задачи производственных ячеек.

(К 16-й рабочей конференции).

Перспектива обновления, оборудования шахт и изменения методов добывающей уголь не должна исключать повседневных усовершенствований производства. Недочеты организованного технического порядка должны быть изгнаны из производства. Работа производственных совещаний должна быть плановой в соответствии с финансальными возможностями предприятия.

Главная и первая по очереди работа союза—работа по втягиванию новых рабочих в культурную, производственную и общественную жизнь предприятия. Улучшение организационно-партийной работы—важнейшая задача ячеек. Работа с активом и выявление новых сил есть путь к приближению администрации к хозяйственному аппарату и профсоюзу и широким рабочим массам, к выздоровлению этих аппаратов от бюрократических взаимоотношений.

### Усовершенствование производства

Задача rationalизации горного производства путем обновления, обновления шахты и изменения методов добывающей уголь, сопряжена с затратой крупных денежных средств продолжительного времени.

## По Кузнецкому округу.

### Что мешает работе?

#### Уголовщина.

(Колхоз Камышенка).

Педавно на колхоз Камышенка было произведено нападение. Несколько неизвестных лиц окружили квартиру старожилов и, подаяв стрельбу, не выпускали его из квартиры.

В это же время остальная часть злоумышленников выдирали духовки, платы, двери, рамы, и т. д. Назавтра сторожем о происшествии было заявлено в милицию. Были указаны также лица, которые подозревались в нападении.

Несмотря на это, Ленинская милиция от обыска подозреваемых отказалась, заявив, что—у вас нет свидетелей.

Сторож.

### Хулиганство.

(дер. Чесноково, Ленинск. р.).

Крестьянка Попова навещала избушечную, интересуясь культурной работой. Мужу Поповой это было не по нраву. Недавно Попов пришел за женой в избушечную и заявил:

— Тебе здесь ничего делать.

Попова не уходила. Тогда пришедший стал срывать плакаты и производить дебоширство.

Пришло составить акт и пострадать Попова народным судом.

Присутствующий.

### Невежество.

(дер. Еловка, Бачатск. р.).

17-го ноября приезжает в Еловку новый почтальон-кольцевик. Выдавая почту, кольцевик заявляет председателю сельсовета:

— Чего вы так мало газет выписываете?

— Так, не заставишь—отвечает председатель сельсовета, —выписывать их насильно!

Тогда кольцевик предлагает председатель сельсовета, в виде опыта, взять у него 5 номеров "Крестьянской газеты" и распространить среди крестьян.

— Не надо—отвечает председатель сельсовета:—еще не продам, так мне платить придется!

Тогда кольцевик предлагает председатель сельсовета канцелярские принадлежности, но расстроенный председатель кричит:

— Не надо, ничего не надо!

Так и уехал кольцевик, не убедив председателя взять пять номеров газеты.

Проезжий.

### Самогонка.

(с. Лебеди, Топкинского района).

В селе Лебеди и соседнем улусе Корчуган, самогон производится "всюю". Так, например, занимается выгонкой самогоном семья Луцых, в улусе Корчуган семья Масловых:

Самогонка продается по 50-60 копеек бутылка.

Чужой.

### "Мелочи" советской работы.

(дер. Тарасово, Краснинск. р.).

Для обследования работы сельсовета в селе приехал председатель Краснинского района. Приступили к обследованию.

Все бы хорошо, если бы председатель рика давал практические указания. Но было все, кроме этих указаний. Например, приехавший товарищ находит, что протоколы сельсовета и общего собрания ведутся в одной книге. Но вместо того, чтобы прямо заявить, что эти протоколы следуют вести отдельно, председатель спрашивает у секретаря:

— Скажите мне, когда вы садитесь обедать, то суп, кашу и чай в одну чашку сливаете?

В другом месте председатель находит, что на некоторые распоряжения не ставились взвешенные предсельсовета.

— Скажите, снова заявляет он—кто в церкви крестят ребят, поп или ляльки?

Предсельсовета, недоумевая отвечает:

— Конечно, поп.

— А у вас дьякон!—смеется председатель.

Все бы хорошо, да много шуток и мало практических указаний.

Б.

Позабыл о главном.

(Чувашский сельсовет, Горно-Шорский района).

Работы у сельсовета много. Сейчас в районе сельсовета усиленно растет самогоноварение, растет хулиганство, скверно работает школа.

Но предсельсовета, забывая об этом, ездят по престольным праздникам, гуляя вместе с крестьянами. Занимается также он и тем, что когда перешедшие крестьяне разбивают друг другу головы, он их мирят друг с другом.

Работа сельсовета стоит. Председатель сельсовета ездит.

Голосов.

## Кооперация на селе.

### Есть и недочеты.

(Село Подонино, Щелковск. р.).

Подонинское общество потребителей работает хорошо. О положительных сторонах этой работы уже писалось. Но есть, безусловно, недостатки.

Так например, собрание уполномоченных отметило сравнительно небольшой охват кооперированием. Кооперировано всего 63 процента хозяйств. Не велик средний паевой взнос (3 руб. 85 коп.). Слаба культурно-просветительская работа.

Новому правлению общества на эти стороны нужно поднажать.

М.

и рудоуплавления. Директивы выполнены на 50 проц. Волнующие вопросы рабочих (расценки, просчеты в обмеры) остаются нерешенными, а если и решены, так не в полной мере.

### ВНИМАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ СОВЕЩАНИЯМ.

Работа производственных совещаний очень редко связывается с общим производственным планом предприятия.

Вопросы в больших случаях выдвигаются случайно. 40 проц. невыполненных решений производственных совещаний говорят о невнимательное отношение к подготовке вопросов и совещанию.

Работу производственных совещаний надо перевести на плановую систему. Каждое отдельное мероприятие по улучшению производства следует согласовать с финансовым возможностями предприятия подвергать предварительной критике и только тогда ставить на разрешение производственного совещания.

Чрезвычайно важно добиться того, чтобы между совещанием и проведением мероприятия по решению последнего—проходило как можно меньше времени, чтобы интерес рабочих к работе не охладжался.

## &lt;h3

# На страже здоровья рабочего.

**Недостатки будут выявлены.**

(Кемрудник).

1го декабря в конторе рудоуправления состоялось техническое совещание с техперсоналом Кемрудника. Вопрос о газовом режиме и технике безопасности.

В докладе тов. Вершинин указывает на необходимость проверки мероприятий по газовому режиму на шахтах, во-первых, и проверять пути, отдельные ходы, шурфы и ряд других работ — во-вторых. Кроме этого, осмотреть крепление и проверить, в каких местах работают неопытные рабочие которых не следует еще допускать к работе в опасных местах. Выявить внимательность подхода к рабочим-новичкам.

После прений, совещание постановило создать комиссию из представителей рудоуправления, профорганизации и техперсонала, в задачу которой вхо-

дит обследовать все работы по шахтам, выявить проведение газового режима и техники безопасности. Кроме этого, произвести проверку креплений, очистных забоев и подготовительных работ, состоящих путем подъемных и противопожарных устройств лампового хозяйства.

В первую очередь решено обследовать Центральную шахту, Кемеровский и Волковский пласти, затем Диагональную шахту, 23-й ходок и Владимирскую шахту. Вместе с этим, комиссия поручено, путем опросов, выявить rationalность использования рабочих, особенно новичков. При обследовании, следует кооперировать рабочих от Центральной и Владимирской шахт.

Всю работу комиссия заканчивает 12 декабря с. г.

В.

## Охрана труда на заводе.

(Химзавод).

### МЕДПОМОЩЬ.

Выступавшие товарищи отметили, что в нашей заводской больнице ощущается кризис в лекарствах и перевязочном материале. Дело доходит до того, что рабочие для перевязки вынуждены рвать свои носовые платки. Лекарств, кроме кастрюк, нет. Постылка рабочих в Щегловскую аптеку за лекарством участилась. (Здесь они лекарство приобретают за наличный расчет). Говорили о том, что медперсонал с работой не справляется.

### КТО ПРИЕЗЖАЕТ ПО ВЫЗОВУ.

Есть очень курьезные факты. 28-го ноября один рабочий сделал вызов в больнице. Ждал ровно три дня. Надежду увидеть врача он уже утратил. Но повезло, видимо, совпадение. Вдруг ночь ввалился какая то пьяная фигура. Это был фельдшер Хомутов, который ехал, наверное, в рабкооп за русской горькой.

А вот второй случай. К больному ребенку вызвали врача. Праехала фельдшерица. Она даже не хотела вылезти из саней, а потребовала ребенка на улицу. Едва уговорили. Кое-как осмотрела и больше не заглянула.

**ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ПРАЧЕЧНОЙ.**

Об условиях работы в прачечной, помещающейся вверху ректификации, в газете писалось. Комиссия нашла необходимым прачечную перевести в другое помещение, чтобы газы не разлагали здоровью прачки.

### ПЕРЕМЕЩЕНИЕ С КВАРТИРЫ НА КВАРТИРУ.

По этому поводу рассмотрели несколько заявлений рабочих, но что-либо решить комиссия не могла. Отложили до обследования всех квартир.

Рабкор.

## Социальное страхование в октябре.

(По материалам окрстражкассы).

### СТРАХОВАТЕЛИ И ЗАСТРАХОВАННЫЕ.

На 1-е октября по округу на учете состоит страхувателей 456 и застрахованных — 16332, что по сравнению на 1-е октября 1925 г. дает увеличение страхователей на 50,0 проц. и застрахованных — на 53,3 проц. Это объясняется расширением администраций, торговых учреждений, а также расширением горного производства.

### ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КАССЫ.

В течение октября в кассу поступило страховых платежей 106, 358 р. 86 к. В связи с этим касса имела возможность покрыть дефицит, выложившийся на 1-е октября в сумме 25611 р. 97 к. и на 1-е ноября касса имеет остаток в сумме 18717 р. 52 к., что составляет 2-недельный запас.

### СКОЛЬКО ИЗРАСХОДОВАЛИ СРЕДСТВА.

За октябрь кассой выплачено застрахованным: 1) по временной нетрудоспособности (общие заболевания, увечья, до и после годовой период) за 11231 дней — 22446 р. 15 коп., 2) по дополнительным видам (компенсации, пособия на детей и на погребения) — 1479 случаев — 9215 р. 51 к., 3) на выплату пенсий инвалидам и семьям умерших кормильцев — 7295 р. 15 к., 4) пособие безработным — 441 р. 58 коп. Израсходовано на содержание личного состава и на хознужды 3774 р. 21 коп., кроме того, передана здравстведу в лечебный фонд 15103 р. 94 коп. и зачтено (оставлено) АИК-у за очищение медпомощи застрахованным 15758 р. 41 коп.

### ПЕНСИИ И ПОСОБИЯ.

На 1-е ноября на пенсии состоит инвалидов по общим заболеваниям 348 ч. от профувечья — 31, работник в просвещении за выслугу лет — 5, семья кормильца, умершего от общих заболеваний — 292, от профувечья — 29. На пособия б-ратработных I-й категории — 15, II-й категории — 81

### НОРМЫ.

Средний размер пенсий для инвалидов от общих заболеваний составляет: 9 р. 17 к., от профувечья — 16 р. 50 к., для семей кормильцев, умерших от общих заболеваний — 7 р. 19 к., от профувечья — 19 р. 43 к., для безработных I-й категории — 7 р. 50 к. и II-й категории — 5 р.

Комитетом кассы разрабатывается проект об увеличении норм на дополнительные виды пособия и по безработице.

Борков.

## Выписал, "Кузбасс"?

# Организация работы в редколлегии стенгазеты.

Одним из больших мест стенгазетного дела является отсутствие известной организации работы редколлегии, равно мерного и правильного распределения обязанностей между всеми ее членами.

Постоянно, — в печати, в письмах, и на рабкоровских собраниях и совещаниях, — слышится одно и то же: жалобы стенгазетчиков: «Все перегружены до отказа, работать некому, трудно работать». В значительной мере это происходит от того, что работники редколлегий не сумели правильно организовать свою работу, привлечь к участию в стенгазете рабкоров, выявить рабкоровский актиз, на который редколлегии можно было бы опереться в работе.

В самом деле, как ведется работа со стенгазетой на очень и очень многих предприятиях? — Зачастую стенгазеты составляются одним или двумя товарами, выносящими на своих плечах всю тяжесть выпуска. В редколлегиях сплошь и рядом числятся «мертвые души», не принимающие никакого участия в работе. Стенгазеты таких предприятий впечатляют какое-то существование, не улучшаются, не обрастают новыми рабкорами, кружков при них обычно нет или они бездействуют.

Примеров подобного рода можно было бы привести много. Они показывают одно из самых больших недостатков

газетной работы, тормозящее развитие и улучшение стенных и всю рабкоровскую работу. Выход из этого положения заключается лишь в такой организации работы редколлегий, в таком распределении их работы, чтобы оно постоянно обеспечивало, с одной стороны, бесперебойность, преемственность работы, а с другой стороны, способствовало бы улучшению стенгазет, привлечение к ним все новых и новых рабочих.

Обычно редколлегия избирается кружком рабкоров — в зависимости от величины предприятия, числа обслуживаемых рабочих, числа рабкоров, в количестве от 3 до 7 человек на срок от 3 до 6 месяцев.

Прежде всего необходимо принять все возможные меры, чтобы члены редколлегии были более или менее равномерно нагружены работой, чтобы каждый нес свою либо определенную обязанность и отвечал за нее, чтобы в редколлегии не числилось «мертвых душ».

Как этого добиться? — Многими способами. Работа в редколлегии и кружке является одним из видов общественной и партийной нагрузки — это правило рядом решений высших партийных органов. Поэтому редколлегия следует наставлять перед партийной ячейкой фабрик и пр. на том, чтобы активные работники стенгазеты по возможности не перегружались другой общественной работой. Затем, товарищ, не принимающий никакого участия в работе редколлегии, необходимо перезвать на ближайшем собрании кружка, отнюдь не дожидаясь срока окончания «полномочий» всей редколлегии. Сама редколлегия должна

заключаться в тесной, постоянной связи с фабрично-заводскими организациями — ячейкой ВКП(б), фабзавкомом, заводоуправлением. Одному из членов

# Рабкор и хозяйственники.

О том, что до сих пор нет правильных взаимоотношений между рабкоровскими организациями и администрацией, писалось неоднократно.

После проведения окружной конференции, нужно еще раз поставить этот вопрос врезко и определенно. Нужно договориться до конца. Что мы имеем в наших условиях в этой части? Наша окружная газета с 1-го июля по 1-е ноября пропустила 1600 заметок, непосредственно относящихся к предприятию АИК, при чем 90 проц. всех заметок подтвердились по заявлению хозяйственников и только 10 процентов не соответствуют истине. В чем же дело, — как будто результаты налицо, т. е. рабкоры пишут правильно, дельно. Дело в том, что отсутствует учет выполнения заметок, учет проведения в жизнь, учет выполнения в жизни. Это главное.

Рабкор должен знать, что же сделано по его заметкам, ибо без этого вся работа идет впустую.

И, конечно, заметки рабкора делают многое и реальное. На это указывают и те отклики, которые получаются редакцией и случайные сведения, илюстрирующие некоторые достижения в этом отношении. Но налаженного учета нет. И вот на этом-то моменте всем

хозяйственным организациям нужно заострить свое внимание.

Что может сделать хозяйственник по этому вопросу? Давать в печать периодические сведения, что проведено в жизнь по заметкам рабкоров, быстро реагировать на запросы рабкоров и, наконец, периодически делать доклады на районных рабкоровских совещаниях и посещать собрания рабкоровских кружков. Живая связь, общение хозяйственников с рабкорами даст наилучшие результаты: взаимное доверие, понимание и т. д.

Помимо ответов на заметки в печатной газете, нужно начинать всерьез расценивать работу стенгазет. Стенгазета есть первичная массовая форма печати, отражающая жизнь и организующая мнение вокруг целого ряда вопросов производства и быта рабочих своего цеха, в конкретной местной обстановке. И в этом то и есть ценное значение стенной газеты для хозяйственника, она помогает выправлять мелкие недочеты, детали, незаметные для руководителя.

Рабкор — наилучший регулятор и советчик предприятия. И если хозяйственник это осознает полностью, от этого выиграет дело нашего строительства.

Е. Г.

## Рабкоры Центральной за работой.

(Кемрудник).

В красном уголке Центральной шахты — Рабкоры. Раньше газета выпускалась квартально 1-го декабря проводено собрание рабочих для чтения неудобной. Намерена выпускать продолжавшуюся.

От печатания материала на машине также отказалась, решив выпускать стендную — от руки.

Выпуск газеты, как правило, установлен раз в месяц, но при наличии материала решено выпускать внеочередные номера.

В заключение можно сказать, что кружок Центральной за дело взялся серьезно. При поддержке со стороны редакции говорит за стремление редакции, работа его наладится и будет вестись бесперебойно.

Кон.

## Собрания рабкоровских кружков.

### КОСОВИКОВ.

Собрание рабкоровского кружка коксо-химического производства на Химзаводе созывается 7 декабря, в 6 часов вечера в красном уголке строительного отдела, л/б.

### На овощи нужен кредит.

Ферма АИК картофель и другие овощи отпускает рабочим только за наличный расчет. Рабочие все, конечно, запаслись овощами при таком расчете не могут.

Есть опасение, что рабочие останутся без овощей будут требовать от частного рынка, а ферма, по примеру прошлых лет, поморозит овощи и всякий раз вывезет на отвал.

Полагаем, что рудоуправлению необходимо договориться об отпуске овощей рабочим в кредит. От этого будет польза и рабочим и ферме.

Рабочий.

### Уберите Мызина.

(Кемрудник).

Артельщик стройбюро Мызин, который получает 60 рублей в месяц, ничего не делает. Целый день он то и дело ходит от конторы до постройки и обратно. Работой артели Мызин не руководит.

Без такого десятника обойтись не трудно, выливнув для руководства артели старшего рабочего в будущем достаточно.

Л.

рем редколлегии и стенгазеты. В его задача входит созыв заседаний редколлегии и подготовка вопросов к ним, наблюдение за выполнением решений редколлегии, первый просмотр присланых корреспонденций и их распределение (правщикам, для проверки, просто для читки и т. д.), отбор заметок, к которым необходимо дать рисунки, переговоры с авторами корреспонденций и статьей, дача заданий по написанию и подбору материала, подбор и сортировка уже обработанного и готового материала для очередного номера стенгазеты, заботы о перевечатке рукописей и пр. Секретарь редколлегии является душой стенгазеты, главным ее организатором поэтому необходимо поручить эту обязанность наиболее опытному, уже покорившему в стендгазетном деле, рабкору.

Одному из членов редакции должна быть поручена связь с фабрично-заводскими организациями, должна сноситься с ними по поводу различных вопросов, связанных с стенгазетами и кружками рабкоров (о материальной помощи — на выпуск стенгазеты и приобретение биллонечки, об устройстве вечеров печати на предприятиях, о помещениях для редколлегии и кружка и т. п.), выяснить и ставить вопросы о преследовании рабкоров, о взаимоотношениях рабкоров, с администрацией-техническим персоналом привлекать адм.-технический персонал к участию в газете — заявлять ему статьи и замечки и т. д. Этому же товарищу можно поручить подбор статей по вопросам рабочих ф-з. организаций и собирание хрестоматий спрашивающего характера.

Наиболее свободному от других общественных обязанностей и, вместе с тем, опытному в стендгазетной работе товарищу, необходимо быть секретарем

(Продолжение следует).

# Щегловский день.

## Новости дня.

**ГОРНИКИ ПЕРЕЗАКЛЮЧАЮТ ДОГОВОР.**

Округдел союза горняков приступил к рассмотрению проекта коллективного договора на цеховых собраниях рабочих.

После детального обсуждения внесенных собраниями изменений и добавлений, договор будет принят.

Кузнецкий рик приобрел 2 громкоговорительных радио-приемника для района.

К 15 декабря установка будет закончена.

На работы по установке, ОДР командируется в Кузнецк своего представителя.

### ИЗУЧАЕМ КООПЕРАЦИЮ.

По предложению управления ПРК, при клубе химзавода организуется кооперативный кружок.

Задачи его—изучение возникновения кооперации и ее практической деятельности.

### ПРОСВЕЩЕНЦЫ—ГОРНИКАМ.

Местком № 1 союза работников организует на-дни вечера, сбор от которого целиком поступит в пользу английских горняков.

Вечер обещает быть интересным: готовятся драматическое и музыкальное отделения. Будут танцы и игры.

### РАЗУКРУПНЕНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ.

Окружсполком утвердил трехлетний план разукрупнения сети сельсоветов округа.

По плану, в 1926/27 году решено разукрутить 8 сельсоветов; в 1927/28 году—17 сельсоветов. В 1928/29 г.—18 сельсоветов.

План передан на утверждение в Сибирскому полку.

### К ИЗМЕНЕНИЮ ГРАНИЦ.

Округ составлен докладная записка в Сибирскому полку о пересмотре границ округа.

Предполагается выравнивание границ путем привязки ряда лесных дач.

### ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ В ШКОЛАХ.

Окружсполком установил зимние каникулы в школах округа—с 13 по 31 декабря.

Школьные работники во время каникул в обязательном порядке будут участвовать в проведении переписи.

Работа по переписи будет оплачиваться окружстабором.

### СМЕТА ПО ЗЕМХОЗУСТРОЙСТВУ УТВЕРЖДЕНА.

Окружсполком утвердил смету по земхозустройству на 1926/27 год.

Смета предусматривает по доходам 1000 руб., по расходам—850 руб.

### ДООБОРУДОВАНИЕ ЗДАНИЯ ОСПС.

Окружсполком возбудил ходатайство перед окружсполком о выдаче средств на дооборудование своего здания.

Смета ОСПС передана на согласование в окружсполком.

## В президиуме горсовета.

Продление отчетной кампании.—Выделение предприятий на хранение.—Секция по народному хозяйству.—Местхоз плохо выполняет постановления сессий.

### ОТЧЕТНАЯ КАМПАНИЯ ПРОДЛЕНА.

Огненная кампания горсовета перед избирателями проходила с 4го ноября по 2-е декабря. Но за это время отчитаться перед всеми избирателями не удалось по той причине, что ряд сооружений был сорван (на Химзаводе в городе).

Поэтому горсовет решил продлить срок отчетности до полного охвата всех избирателей.

### ДОХОДНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ—НА ХОЗРАСЧЕТ.

В президиуме горсовета прорабатывается вопрос о выделении в самостоятельные единицы и переводе на хозрасчет ряда предприятий города, как то: кирпичное производство, электросеть, хлебопекария, гостинница и баня.

### ХОДАТАЙСТВО ОКРФО ОТКЛЮЧЕНО.

Ходатайство окрфо об отключении 3 проц. от всех поступающих в кассу местных налогов на расходы по их сбору,—президиум горсовета отклонено.

### По секциям горсовета.

#### РАБОТА ХРОМАЕТ.

Работа секции по народному образованию проходит слабо. Основная причина—непосещаемость членами секционных собраний и заседаний. Перед президиумом горсовета возбуждено ходатайство о принятии соответствующих мер.

#### РЕШЕНИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ.

Постановления секции горсовета по коммунальному хозяйству, ОМХа выделяли недостаточно. Последнее заседание секции обратило на это внимание.

Внесен также предложение о необходимости усиления надзора за муниципализированными домами недопуска их развода.

#### ЗАБОТА О ШКОЛАХ.

Секция горсовета по народному образованию доказала, что школы в плохое состояние. школы пошли в химзаводе.

Необходимо всячески содействовать школам в получении дополнительных помещений. Кроме этого, секция ходатайствует перед горсоветом о подписание помещений для школьной амбулатории.

#### Поправка.

Во вчерашнем номере, в заметке „Охрана труда, где ты?“ следует читать: „Путинцева перерабатывает не 8 а 10 (напечатано 19) часов.

Во вчерашнем номере, в заметке „Охрана труда, где ты?“ следует читать: „Путинцева перерабатывает не 8 а 10 (напечатано 19) часов.

#### Разговор.

(Не по Лермонтову.)  
Ночь немая. В далых темных  
Задремал сосновый бор.  
Лишь речушек безумных  
Слышен дерзкий разговор.

О кошмарах пережитых  
Речь бурливую вели.  
О скровицах, скрытых  
В недрах матери—земли.

Там... в расщелинах глубоких,  
Сердце каменных громад.  
На окраинах далеких  
Груды золота лежат.

Посмотри... повсюду руды  
Видны меди и свинца,  
Драгоценных камней груды,  
Сталь и уголь без конца.

И под знаменем свободы  
Взмахи верны и легки.  
Строят фабрики, заводы,  
Роют глубже рудники.

Матвей Бычков.

## Шахматный турнир.

### 5-й день.

Из состава участников выбыл Баранов. Восшел в турнир Гусев и весьма неудачно начал игру.

Гуляев (профклуб) выиграл у Масалова (шахсекция).

Волков (профклуб) выиграл у Гусева. Потарский (Химзавод) выиграл у Гусева.

### 6-й день.

Гончаров и Потарский (Химзавод) сделали ничью.

Гуляев (профклуб) выиграл у Гусева. Никольский (Химзавод) быстро и красиво разбил Волкова (профклуб) и заставил его сдаться.

Результат турнира предугадать трудно. Следует отметить, что некоторые участники играют со слишком нервными противниками (например, Волков—Гусев).

В ходе турнира выявился ряд совершенных неожиданных побед и поражений.

Предполагается закончить турнир 7 декабря.

#### Ферзь.

## По телефону.

63 самовольных порубщика оптрафованы в Шелехово в Нижне-Томском лесничестве за последний квартал 1926 г.

Почтовые ящики развесили Бачатский рик по селам района.

5-тилитный павильон строительства в Бачатском районе установлен.

Отпущено 1400 руб. на постройку амбулатории в г. Кузнецке.

Население деревень: Сартаков, Мончаревка, Чусовская и Ягомин, через реки обратилось с ходатайством в окружсполком об открытии у них школ.

Новый случай бешенства.

28 ноября в больницу химзавода была доставлена женщина с неизвестной болезнью.

Тщательное освидетельствование установило, что она болеет „водооносом“—бешенством.

Медицинскому персоналу приходилось тесно сопротакаться с заболевшей. Есть подозрение, что заражено несколько медработников (они все отравлены в Томске).

Случай этот—далеко не первый.

Органам власти, разработавшим мероприятие по борьбе с этим злом, необходимо как можно скорее провести их в жизнь.

В П.

## Справочный отдел.

### ГОРОД ЗА НЕДЕЛЮ.

С 29 ноября по 3 декабря адресным столовым зарегистрировано: прибывших—217 чел., убывающих—175.

Из них иногородних: прибывших—119 чел., убывающих—46 ч.

### В ЗАГСе.

С 29 ноября по 3 декабря зарегистрировано: рождений—22, 4 смерти, 3 брака и 1 развод.

— Ну, могу больше молчать ребята!—крайт Тим. —Война, так война! Знаете вы, что фабриканты ежемесечно выдают Кулако-клану по 80.000 долларов? Понимаете куда ваши денежки идут? Эта бестия Кори вносит ваши амбулаторные денежки и из нашего же имени! Помните? Ни содержите своих врагов! А история с постройкой знаете? Нет? Эх, у кого спиши есть? Идеи к тем бревнам, что сегодня привезены. Ну, видите? Старые, гниль одна... А этот дом застрахован в 40.000 долларов. Ну, и пыните? Вас зайдут, а Кори денежки получат.

Что тут подумать? Вздохнули мы!

(Продолжение в следующем номере).

## Наука и техника.

### Предохранение от взрыва угольной пыли

За границей применяется простой способ для предохранения от взрыва угольной пыли, предложенный английским химиком Гарнером. Приспособление его основано на том наблюдении, что незначительного уменьшения содержания кислорода в воздухе и незначительной примеси углекислоты достаточно, чтобы сделать невозможным воспламенение угольной пыли.

Игла (Химзавод). Дело Шаровой нас не интересует, помешать не будем, обратитесь в гардру. (815).

Знающему (здесь). О распределении товаров—его конкретных предложений, не имеющих интереса.

Макарину (Кузбасс). Ваша замечательная

## Почтовый ящик.

Очевидцу (Кемерову). Не беритесь за него, из который вы можете заразиться. Пишите из льшиками замками.

Игла (Химзавод). Дело Шаровой нас не интересует, помешать не будем, обратитесь в гардру. (815).

Знающему (здесь). О распределении товаров—его конкретных предложений, не имеющих интереса.

Макарину (Кузбасс). Ваша замечательная

интереса.

Почтовый ящик.

Очевидцу (Кемерову). Не беритесь за него, из которого вы можете заразиться. Пишите из льшиками замками.

Игла (Химзавод). Дело Шаровой нас не интересует, помешать не будем, обратитесь в гардру. (815).

Знающему (здесь). О распределении товаров—его конкретных предложений, не имеющих интереса.

Макарину (Кузбасс). Ваша замечательная

интереса.

Почтовый ящик.

Очевидцу (Кемерову). Не беритесь за него, из которого вы можете заразиться. Пишите из льшиками замками.

Игла (Химзавод). Дело Шаровой нас не интересует, помешать не будем, обратитесь в гардру. (815).

Знающему (здесь). О распределении товаров—его конкретных предложений, не имеющих интереса.

Макарину (Кузбасс). Ваша замечательная

интереса.

Почтовый ящик.

Очевидцу (Кемерову). Не беритесь за него, из которого вы можете заразиться. Пишите из льшиками замками.

Игла (Химзавод). Дело Шаровой нас не интересует, помешать не будем, обратитесь в гардру. (815).

Знающему (здесь). О распределении товаров—его конкретных предложений, не имеющих интереса.

Макарину (Кузбасс). Ваша замечательная

интереса.

Почтовый ящик.

Очевидцу (Кемерову). Не беритесь за него, из которого вы можете заразиться. Пишите из льшиками замками.